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2014/15:34
Måndagen den 8 december

Kl.  10.00–10.04

§ 1  Svar på interpellation 2014/15:163 om MU-avtalet

Anf.  1  Kultur- och demokratiminister ALICE BAH 
KUHNKE (MP):
Herr talman! Cecilia Magnusson har frågat mig vilka åtgärder jag 

avser att vidta för att stärka villkoren för bild- och formkonsten.
Först vill jag påpeka det allvarliga i att Alliansen skär kraftigt rakt 

över i kulturbudgeten. Statens utgifter för bildkonst, arkitektur, form och 
design sjönk från 98 till 81 miljoner kronor under perioden 2010–2013, 
då Alliansen var ansvarig för området.

För att lyckas skapa ett vitalt kulturliv är det viktigt att konstnärerna 
kan arbeta under rimliga villkor. Jag är helt överens med Cecilia 
Magnusson om att avtalet om medverkans- och utställningsersättning, 
MU-avtalet, är ett viktigt steg i ambitionen att ge bild- och 
formkonstnärer bättre förutsättningar för att kunna försörja sig på sitt 
arbete. Men, som Cecilia Magnusson också nämner, är MU-avtalet bara 
formellt giltigt för statliga institutioner.

Ambitionen är att avtalet ska få spridning även utanför denna krets. 
För att utöka antalet institutioner som använder MU-avtalet avser 
regeringen att ställa krav på tillämpning av MU-avtalet i riktlinje- och 
villkorsbeslut för ett antal museer som får statlig finansiering men inte 
drivs i myndighetsform.

Regeringen avser att fortsätta arbetet för att MU-avtalet ska få ett 
ökat genomslag. Därför kommer Statens kulturråd att få ett särskilt 
uppdrag att redovisa i vilken grad institutioner som omfattas av 
kultursamverkansmodellen tillämpar MU-avtalet.

Cecilia Magnussons fråga till mig måste givetvis också ses i ljuset av 
det beslut om statsbudgeten för 2015 som fattades av riksdagen den 3 
december. Med stöd av Sverigedemokraterna fick Cecilia Magnussons 
eget parti tillsammans med Folkpartiet, Centerpartiet och 
Kristdemokraterna stöd för en budgetmotion som helt och hållet saknar 
förslag och idéer kring bildkonsten och konstnärspolitiken. Jämfört med 
regeringens förslag innebär den motion som riksdagen antagit i stället att 
statens stöd till kulturområdet minskar med nära 300 miljoner kronor. I 
den budgetproposition som regeringen lade fram i oktober fanns flera 
förslag som skulle ha gynnat Sveriges bildkonstnärer och ökat allas 
möjligheter att ta del av konsten. Som exempel kan nämnas den fyraåriga 
satsningen för perioden 2015–2018 på kultur i miljonprogramsområden, 
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där medel går till kulturverksamheter i miljonprogramsområden och 
konstnärlig gestaltning av områdenas boendemiljöer. Tanken var bland 
annat att engagera konstnärer för projekt inom konstnärlig gestaltning i 
miljonprogramsområdena.

Satsningen på fri entré på statliga museer skulle ha inneburit 
anslagsökningar till våra centrala museer för att kunna göra bildkonsten 
tillgänglig för fler. Ökningen av anslagen till Skapande skola hade gett 
arbetstillfällen till ett större antal bildkonstnärer och andra kulturskapare. 
Samtliga dessa förslag har, som Cecilia Magnusson känner till, de 
borgerliga partierna och Sverigedemokraterna avvisat.

Konstnärernas villkor är en av regeringens viktigaste prioriteringar 
och en central fråga för de nuvarande regeringspartierna att driva om vi 
får väljarnas förtroende efter kommande nyval.

Då Cecilia Magnusson, som framställt interpellationen, anmält att 
hon var förhindrad att närvara vid sammanträdet förklarade förste vice 
talmannen överläggningen avslutad.

§ 2  Anmälan om interpellation

Följande interpellation hade framställts:

den 5 december
 
2014/15:177 Industrins konkurrenskraft
av Cecilie Tenfjord-Toftby (M)
till statsrådet Ibrahim Baylan (S)

§ 3  Anmälan om frågor för skriftliga svar

Följande frågor för skriftliga svar hade framställts:

den 3 december
 
2014/15:120 Privatpersoner med falska polisbilar
av Lars-Axel Nordell (KD)
till justitie- och migrationsminister Morgan Johansson (S)

den 7 december
 
2014/15:121 Ingripanden mot utländsk ubåt inom svenskt inre 
vatten
av Allan Widman (FP)
till försvarsminister Peter Hultqvist (S)
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§ 4  Anmälan om skriftligt svar på fråga

Skriftligt svar på följande fråga hade kommit in:

den 5 december
 
2014/15:99 Regeringens otydlighet i biståndsbudgeten
av Sofia Damm (KD)
till statsrådet Isabella Lövin (MP)

§ 5  Kammaren åtskildes kl. 10.04.

Förhandlingarna leddes av förste vice talmannen.

Vid protokollet

TUULA ZETTERMAN

/Eva-Lena Ekman  
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